

43

ПАВЛОДАРСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

ИЮНЬ

23

четверг

2011 год

№70 (18167)

<http://irstar.kz>

ИЗДАЕТСЯ С 7 АПРЕЛЯ 1918 ГОДА



# ЗВЕЗДА

# ПРИИРТЬШЬЯ

академик С. Бейсе  
академик С. Бейсе  
академик С. Бейсе



жыл

# НАШИ МУЗЕИ В АСТАНЕ

**В Астане в Музее Первого Президента Казахстана открылась выставка экспонатов из музеев Павлодарской области «Сказания Великой степи», рассказывающая о современной жизни нашего региона, о его социально-экономическом развитии за годы независимости Казахстана, о природе, людях и многом другом. Богатство и уникальность экспонатов приятно удивили столичных и иностранных посетителей.**

На вернисаже побывали заместитель акима Павлодарской области Алия Галимова, начальник управления культуры Канат Каримов, представители музеев области, художники, поэты, ремесленники и другие. Свообразным прологом к открытию выставки «Сказания Великой степи», организованной при поддержке акимата Павлодарской области, стало театрализованное представление артистов Павлодарского областного казахского музыкально-драматического театра имени Ж. Аймаутова, сценически представивших наиболее известных историй деятелей искусства и науки Павлодарского Прииртышья.

Гостей Астаны, посетителей выставки поприветствовала директор Музея Первого Президента Алма Сагынғали. Она передала благодарственные письма акиму Павлодарской области Б. Сагінтаеву, А. Галимовой, К. Каримову, директорам музеев Павлодара, Экибастуза, Аксу Г. Нурахметовой, Р. Игибаевой, Г. Шестопаловой и другим. А. Галимова пригласила посетителя этой выставки побывать в Павлодарской области, прикоснуться к её святыням и лично познакомиться с природой края. В благодарность Музею Первого Президента она преподнесла от имени области картину с изображением баянаульской горы Найза ата и видеопроектор. Разрезать ленточку на открытии выставки было доверено поэту Акыну Алакану и художнику Кажибеку Баймульдину.

Выставка «Сказания Великой степи» продолжает межрегиональный выставочный проект «Казахстан, устремлённый в будущее», который был инициирован Музеем Первого Президента в 2008 году. Цель экспозиции в данном случае - рассказать о нашем крае, а вообще она призвана продемонстрировать, насколько интересна наша Родина, как богато её наследие.

Вся экспозиция разместилась в трёх залах столичного музея. В большом банкетном можно увидеть работы павлодарских художников Ануара Игембинова, Александра Бибина, Осербая

Шуранова, Евгения Фридлина, Андрея Оразбаева, Александра Гулина и других мастеров. Некоторые из них побывали на открытии выставки. В малом банкетном зале представлены фотоматериалы, архивные документы, бесценные палеонтологические и археологические находки из фондов Павлодарского областного историко-краеведческого музея имени Г. Потанина и Баянаульского музея имени К. Сатпаева. В обеденном зале можно узнать много интересного о жизни учёных, писателей, общественных деятелей, родившихся в Павлодарском Прииртышье, - из экспонатов Дома-музея Д. Багаева, музея литературы и искусства имени Бухар жырау и не только.

В тот же день гости могли посмотреть и приобрести изделия ремесленников Павлодарской области во дворе музея, ставшем импровизированным «Городом мастеров». Здесь можно было встретиться с профессиональным художником Майсой Ыкыласовой, которая продемонстрировала атрибуты свадебного наряда невесты, выполненные её руками. Елена Вачугова показала розы, шарфики, изготовленные из войлока. Большое внимание приковали к себе ювелирные изделия из золота, серебра, драгоценных камней ювелира из Экибастуза Михаила Иванова. Смех и улыбки вызвали куклы, которые привезла сюда

Жанна Ошмарина из города Аксу, - их она делает из синтепона, кусточков тканей, пуговиц, капрона и говорит, что каждая куколка похожа на неё саму...

По словам директора Павлодарского областного историко-краеведческого музея имени Г. Потанина Гульнар Нурахметовой, выставка будет работать до 17 июля. Несколько лет назад в музее имени Г. Потанина состоялась выставка экспонатов Музея Первого Президента. Поэтому своего рода ответ наших музеев астанинскому можно назвать творческим обменом, помогающим увидеть фонды, которые нечасто выставляются на всеобщее обозрение. «Между Астаной и Павлодаром сегодня налаживается довольно тесное сотрудничество в сфере культуры. Относительно недавно в Павлодаре побывал Президентский центр культуры. Строится и много планов наперёд. В частности, мы намерены реализовать межмузейные проекты, например, продемонстрировать друг у друга в виде экспонатов только какую-то одну сферу жизни региона, например, историю города», - сказала она.

В первый день достижения Павлодарской области в промышленности, сельском хозяйстве, в науке, культуре были представлены и на видео.

- Я с удовольствием посмотрела выставку, - отметила директор Музея современного искусства Астаны Нелли Шиврина. - Все музейное такое особое. И директоры ваших музеев, экскурсоводы с такой любовью представляют экспонаты, рассказывают посетителям о своих знаменитых земляках, чьи личные вещи хранятся в тайниках павлодарских музеев. Старин-

ные фотографии, предметы быта вызывают необыкновенное волнение, поскольку легко переносят нас в прошлое. Я знакома с музейщиками и художниками Павлодара. На этом вернисаже мы увиделись со многими знакомыми павлодарцами, и это мне тоже очень дорого.

Преподаватель культурологии и религиоведения, доцент Евразийского национального университета имени Л. Гумилёва Улболсын Сандыбаева рассказала о том, что на кафедре философии этого вуза работает известный политический деятель, академик, доктор философских наук Абдильдин из Павлодара, который часто вспоминает родные края, и преподаватели благодаря ему тоже прониклись философией Павлодарского Прииртышья. «Выставка очень оригинальна. Особенно мне понравились работы павлодарских художников - они достойны того, чтобы быть выставленными в музее современного искусства Астаны», - сказала она.

В день открытия выставки «Сказания Великой степи» о Павлодарской области справедливо не раз было сказано как об одном из живописнейших уголков страны, развитом индустриальном, научном центре, родине знаменитых на весь Казахстан и за его пределами учёных, политиков, спортсменов, батыров, писателей и других людей. Обо всём этом ещё можно будет узнать на выставке в астанинском Музее Первого Президента в течение ближайшего месяца.

**А. ВЕРВЕКИН.  
г. Астана.**